

政法机关依法惩处网上造谣传谣违法犯罪活动

引导网民合法上网、理性表达

新华社北京4月27日电 记者从有关部门获悉，针对近期一些热点案事件中谣言频发问题，政法机关积极履职，协同宣传、网信等主管部门依法依规开展工作，惩处网上造谣传谣违法犯罪活动，坚决遏制网络谣言传播，维护网络公共空间良好秩序。

据悉，在江西胡鑫宇事件中，针对个别自媒体账号恶意编造“器官移植”“人体实验”“熊猫血”“血衣”“碎骨”等谣言“蹭流量”“带节奏”，以及杜撰虚假事实、制作虚假场景、炮制虚假录音、拼接监控视频、仿冒事件当事人等违法犯罪活动，政法机关及时依法惩处，并依法依规对相关账号采取关闭措施。如，江西公安机关查明，网民陈某某为博眼球、引流量，假冒“光头”老师，拍摄威胁家属私了的视频上传网络，影响极其恶劣。目前，检察机关已依法对陈某某涉嫌寻衅滋事案提起公诉，相关网络账号已被关闭。又如，广西公安机关查明，网民黎某某为吸粉引流扩大影

响，在网络上发布自制谣言视频，编造“胡鑫宇被老师失手杀死”“学校化粪池找到女人尸骨，出现案中案”“光头老师删除监控视频”等谣言，造成恶劣影响，目前黎某某已被依法处以行政拘留的处罚。再如，吉林公安机关查明，网民刘某某为吸粉引流带货牟利，在网络上多次发布谣言视频，编造“胡鑫宇是被光头失手打死的，原因是胡鑫宇手上的录音笔里有秘密”“光头强，校长均被带走，一锅端了”等谣言，使其粉丝数快速增加，目前刘某某已被依法处以行政拘留并处罚款的处罚。

同时，在河北唐山烧烤店打人案中，公安机关会同宣传、网信等部门依法清理“受害女子被从二楼推下”“受害女子在小巷遭强奸”“男子开车将女孩碾压致死”“受害女子已去世”等谣言，依法追溯谣言源头并予以惩处。在河南滑县杀妻案中，依法及时清理网传“受害者尸体被从其婆家客厅棺材中移走”“嫌疑人住处二层起火”

等谣言。

据了解，最高人民法院通过制定出台一系列司法解释，依法严厉打击网络诽谤刑事案件。各级人民法院在审判工作中依法严厉打击网上造谣传谣侵权行为。如在侵害袁隆平院士名誉、荣誉案中，人民法院依法判令被告张某在国家级新闻媒体公开赔礼道歉、消除影响。又如，在罗某某侵害英雄烈士名誉、荣誉暨刑事附带民事公益诉讼一案中，人民法院依法判处被告人罗某某有期徒刑七个月并承担在多个媒体平台上公开赔礼道歉等民事责任。最高人民检察院将典型涉谣案件纳入指导性案例，要求各级检察机关加大依法惩治力度。如，在网络大V“辣笔小球”侮辱戍边英烈案中，检察机关对仇某某编造谣言，诋毁、贬损卫国戍边官兵英雄事迹的犯罪行为依法提起刑事附带民事公益诉讼，人民法院审理认定其犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪，依法判处有期徒刑八个月，并责令通过全国性媒体网站公开赔礼道歉、消除

影响。又如，在杭州“取快递女子被造谣出轨案”中，检察机关依法对郎某、何某以涉嫌诽谤罪提起公诉，人民法院依法审理后判决两被告人有期徒刑一年，缓刑两年。

有关部门负责人表示，网络造谣传谣不仅挑战社会道德底线，干扰舆论走向，更违反相关法律法规，政法机关绝不姑息纵容，严格依法办理利用信息网络实施诽谤等违法犯罪案件，准确有力惩处网上造谣传谣违法犯罪活动。近期，公安机关已开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动，会同相关部门加大对网上造谣传谣违法犯罪活动打击力度，依法打击一批编造、传播网络谣言的组织者、策划者和主要实施者，惩处一批借热点案事件造谣引流的“网络水军”团伙，整治一批网络谣言问题突出的互联网企业，关停一批违法违规网络账号，曝光一批造谣传谣典型案例，推动依法规范网络公共空间秩序，引导网民合法上网、理性表达。

青海省6名党员领导干部严重违反中央八项规定精神问题

是顶风违纪典型案例

新华社北京4月27日电 日前，中央纪委国家监委提级审查调查并指导青海省纪委监委，严肃查处并公开通报了青海省6名党员领导干部在参加青海省党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间严重违反中央八项规定精神问题。

经查，2022年12月11日20时至23时许，在青海省举办党政主要领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班期间，时任青海省委书记、省人民政府省长孙永海，组织时任省委常委、省农业农村厅党组书记、厅长李青川，省委委员、省文化和旅游厅党组书记、厅长王学文，省委委员、海北藏族自治州委书记多杰，省国有资产监督管理委员会党委书记、主任洪涛，省交通控股集团有限公司党委书记、董事长陶永利，在省委党校学员宿舍聚餐饮酒，师存武利用职权要求省政府机关食堂为其提供并安排公务车辆运送菜肴，李青川提供8瓶白酒，当晚6人共饮用7瓶白酒。次日，师存武因醉酒缺席省有关会议，一名干部在学员宿舍被发现死亡。

师存武等人身为重要岗位“一把手”，在党的二十大刚刚胜利闭幕，青海省委全面学习宣传贯彻党的二十大精神、举办学习培训班期间，带头违反中央八项规定精神违规聚餐饮酒，造成严重后果和恶劣影响，是罔顾中央三令五申顶风违纪的典型。经党中央批准，决定给予师存武开除党籍、开除公职处分，给予李青川留党察看二年、政务撤职处分，给予王学文撤销党内职务、政务撤职处分。青海省党委决定给予洪涛、陶永利留党察看一年、政务撤职处分，并对相关责任单位和人员进行严肃问责。

制定实施中央八项规定是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。从近年来查处案件情况看，违规吃喝问题在各类“四风”问题中反弹风险较高，一些地方和单位仍然存在公款吃喝等问题，顶风违纪现象仍时有发生，隐形变异行为潜滋暗长。上述在学习贯彻党的二十大精神培训班期间违规吃喝问题严重违反中央八项规定精神，是顶风违纪的典型案例，广大党员干部要从中深刻汲取教训，严守纪法红线，以坚强党性保证党的作风建设。

中央纪委国家监委指出，各级党组织要切实落实全面从严治党政治责任，深刻认识中央八项规定精神是长期有效的铁规矩、硬杠杠，享乐奢靡之风禁而不绝，最易败坏风气、伤害民心。要把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，抓住经常发生、反复出现的问题，深化系统施治、纠树并举，推进作风建设常态化长效化，以钉钉子精神纠治群众深恶痛绝、损害党的执政根基的“四风”问题，以优良作风凝心聚力。

中央纪委国家监委要求，各级纪检监察机关要锲而不舍落实中央八项规定精神，对享乐奢靡歪风、特权思想现象和顶风违纪问题，紧盯不放、寸步不让、露头就查，坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战；要严肃查处违规吃喝背后的腐败问题，加强对“一把手”落实中央八项规定精神的监督，坚决反对特权思想和特权现象，推动“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖，引领广大党员干部不断将党的作风建设引向深入。



暮春时节

4月26日，在贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县加榜乡党扭村，农民牵着耕牛走在梯田上。
暮春时节，各地农民抢抓农时开展农事活动，田间地头一片忙碌景象。

新华社发

“五一”假期全国多地将迎出入境高峰

新华社北京4月27日电(记者任沁沁)国家移民管理局27日分析评估，预计2023年“五一”假期全国口岸出入境人数峰值有望超过130万人次/天，日均将达120万人次，较去年同期增长约2倍。

国家移民管理局预计，北京首都机场、上海浦东机场、广州白云机场等大型国际空港口岸出入境客流稳步恢复；毗邻港澳大型陆路口岸出入境客流将持续增长。客流高峰主要集中在“五一”假期前夕4月28日，假期首尾4月29日、5月3日，其

中，珠海拱北口岸日均通关人数预计将达34万人次，深圳罗湖、福田地铁口岸预计将达到15万人次、13万人次。

日前，国家移民管理局就全力做好“五一”假期口岸出入境通关保障工作作出专门部署，要求全国边检机关科学预测、及时发布本口岸出入境客流情况，为广大群众出行提供参考；同时，备足执勤警力，开足查验通道，科学组织勤务，确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟，确保口岸运行安全顺畅有序。



4月26日，游客在秦兵马俑一号坑遗址内参观。

“五一”假期将至，位于陕西省西安市临潼区的秦始皇帝陵博物院将迎来节前游览小高峰，单日游客接待量超过5万人次。

新华社发

2022年我国数字经济规模达50.2万亿元

新华社福州4月27日电(记者董建国、王思北)中央网信办副主任、国家网信办副主任曹淑敏27日在第六届数字中国建设峰会开幕式上发布《数字中国发展报告(2022年)》。报告指出，2022年我国数字经济规模达50.2万亿元，总量稳居世界第二，占GDP比重提升至41.5%，数字经济成

为稳增长促转型的重要引擎。

报告显示，我国数字基础设施规模能级大幅提升。截至2022年底，已开通5G基站231.2万个，5G用户达5.61亿户，全球占比均超过60%；移动物联网终端用户数达18.45亿户，成为全球主要经济体中首个实现“物超人”的国家。